

他的梦想 成为速滑运动世界冠军



新时代
好少年

“我喜欢轮滑,轮滑让我更自信,更加积极进取。”日前,2022年第一批准安市“新时代好少年”获得者张喆熙在接受记者采访时说。这个2009年出生的小朋友,来自淮阴师范学院第二附属小学六年级,小小年纪就获得了多个轮滑比赛大奖,并以优异的学习成绩和全面发展的综合素质,成为同龄人中的佼佼者。

张喆熙从小就学习轮滑,是学校轮滑队队长,多次代表学校参加比赛。2017年,他在全国中学生轮滑锦标赛暨全国小学生轮滑训练营比赛中,勇夺小学组300米、500米、1000米项目三枚金牌;2019年,在江苏省青少年速度轮滑锦标赛中,他获得3项单项冠军和1项接力冠军。成绩的取得源于他的刻苦和勤奋,他每天坚持轮滑训练三个小时,重复着枯燥

且费力的基本动作,不管是严寒冬日,还是酷暑夏日,他从不喊苦喊累。

对轮滑的热爱让张喆熙成长进步很快。作为班级中队长,他学习认真,成绩优异,处处能以身作则,每当班级布置劳动任务时,他都带领同学认真完成,还抢着干脏活、累活,从无怨言,每次劳动后,他还能把班级的劳动工具摆放得整整齐齐。他经常利用假期前往福利院看望困境儿童,为他们送上衣服和日常用品,为他们表演节目,给他们带去欢声笑语。张喆熙还喜欢写字、画画、打架子鼓,架子鼓已通过全国社会艺术水平等级考试9级,曾在“中国好鼓手”江苏赛区幼儿组比赛中荣获银奖。

“驾驭命运的舵是奋斗。不抱有一丝幻想,不放弃一点机会,不停止一日努力。”张喆熙告诉记者,他的梦想是成为速滑运动的世界冠军,他将继续奋斗,逐梦远方。

■融媒体记者 杨春阳
通讯员 盛杰

市区多条道路 受施工影响限行



本报讯 近日,不少读者致电本报新闻热线18816228110咨询,为何迎宾大道高架韩泰路入口已经封闭多日,迟迟没有开通。对此,融媒体记者从市交警部门获悉,该路段受施工影响,实施了交通临时限行。

据介绍,此前淮安市公安局交警支队与淮安经济技术开发区市政公用事业管理服务中心,在4月20日联合发布通告称,因迎宾大道(韩泰路至济南路段)市政污水管道维修,根据《中华人民共和国道路交通安全法》相关规定,自2022年4月24日至2022年5月30日,对该路段道路北侧慢车道、迎宾大道高架韩泰路入口实施临时

交通限行。

此外,交警部门还提醒广大市民,目前市区范围内受道路施工影响,还有多条道路实施了临时交通限行措施:1.枚皋路(淮海南路至宁连路)分段半幅施工;2.水渡口大道(开祥路至南马厂大道)机动车道半幅封闭施工,半幅双向通行;3.水渡口大道(南马厂大道至235省道)机动车道封闭施工,禁止一切机动车通行;4.徐州街(深圳路至富淮路)行车道半幅封闭施工半幅单向通行;5.徐州街(富淮路至景华路)行车道梯次封闭施工,禁止一切车辆通行;6.裕民路(迎宾大道辅道至富士康路北侧)行车道封闭施工,禁止一切车辆通行;7.西藏街(深圳路至景华路)机动车道梯次封闭施工,禁止一切机动车通行;8.珠海路(翔宇大道至南昌路)由西向东方向半幅施工,禁止机动车通行。请过往车辆按现场交通信号指示通行。 ■融媒体记者 何剑峰
通讯员 熊盛荣

培育和践行
社会主义核心价值观

“母爱”如山

农妇岳晓慧11年如一日照顾小叔子和他的孩子

下午4时,淮安区车桥镇高舍村的小路上,岳晓慧一如往常骑着电动三轮车,前往10余里外的泾口中学接“女儿”贺海宝放学回家。

岳晓慧不是贺海宝的亲生物母,而是她的伯母。11年前,贺海宝的父亲贺中柱突遭车祸成为植物人,母亲抛下年仅4岁的大女儿贺海宝,带着小女儿远走他乡,自此杳无音讯。

11年来,岳晓慧像母亲一样照顾着小叔子,为他穿衣脱衣、洗澡喂饭,更像母亲一样悉心抚养年幼的贺海宝。只读了小学三年级的岳晓慧说:“我不懂什么大道理,只晓得不能丢下他们不管!”

这位乡村农妇的善良本性,高舍村村民们看在眼里,更感动在心里:“如果不是她挑起这副担子,贺中柱和这个孩子有没有现在的样子,真难说。”

■融媒体记者 杨尚 王正道 通讯员 朱荫桃 周正芳

不测之祸

2011年7月8日,在浙江温州打工的贺中柱突遭祸事:在一公路施工路段,他不幸被车辆撞击后脑和胸部。住院治疗,所幸保住了性命,却造成重伤一级伤残,从此生活不能自理。

最先两年中,贺中柱近乎植物人。面对突然降临的灾难,贺中柱的妻子,抛下4岁的大女儿贺海宝,带着小女儿离家出走,从此杳无音讯。贺中柱的父亲见状也在悲痛中于2016年撒手人寰。

生活还得继续,沉痛的遭遇没有压垮岳晓慧,也许源于她骨子里的倔强和坚强。

1974年,岳晓慧出生于四川省文山市的山区,从小家贫,小学三年级都没上完,但贫穷没有磨灭她的意志,恰恰锤炼了她遇到困难不低头的坚韧性格。

1994年,岳晓慧从四川远嫁千里,来到高舍村。1995年,儿子出生,给这个家庭带来了无限欢乐。老公辗转苏州等地,在工地上做瓦工,每个月能有几千元的收入。

岳晓慧在老家种田耕作,照顾家人,还一边做点零工,一天忙下来腰酸背痛。

生活虽然很辛苦,却也很平安喜乐。然而,一场车祸,让原本平静的生活被彻底打破。

长嫂如母

小叔子近乎植物人,公公也撒手人寰,面对雪上加霜的处境,岳晓慧只给自己一个选择,那就是扛起照顾小叔子的重担。一日三餐、喂药、清理大小便、缝补浆洗,全部由岳晓慧操持。家里的三亩地,还有两个孩子,加上小叔子,岳晓慧每天忙得脚不沾地,家庭的拮据,生活的困难,都没有压倒这个吃苦耐劳的农村妇女。

每天早晨天不亮,岳晓慧就要起床,一边忙着煮早饭,一边伺候小叔子洗漱。冬天,帮他穿衣后推到院子里晒太阳。夏天,帮他洗澡换衣。小叔子神志不清,天天把脏物弄在床上和身上,岳晓慧从无怨言,默默为他擦洗,并换上干净的被褥。因为长期躺在床上不能动弹,岳晓慧担心小叔子会长褥疮,每天定时为其翻身。100多斤的身体,完全依靠一个女人用尽力气去挪动,每一次的翻身都让岳晓慧大汗淋漓。在她的辛苦照料下,小叔子身上硬是没长褥疮。尽管大小便都在室内,但是屋子里却没有一丝异味。

日复一日,年复一年,小叔子的病情慢慢好转,但仍然是“半醒”状态,整天蜷曲在床上或坐在轮椅上,吃喝拉撒仍靠嫂子岳晓慧帮扶。

不计较得失,如此精心照顾小叔子这么久。是什么在支撑着岳晓慧?“他虽卧床不起,但也是我的亲人,我就当是他的母亲吧。”岳晓慧这样说。

未来可期

“妈妈,我的同学都说,你真好,比他们的妈妈都好。”岳晓慧说,孩子的这句话,让她觉得再苦再累都值得,而在她的心里,早已把侄女贺海宝当成了亲生女儿。

虽然劳累不堪,但孩子的学习一天都不能耽误。上幼儿园和小学时,贺海宝都在离家八九里路的蒋桥小学上学。每天4趟接送,雷打不动。今年,贺海宝到泾口中学上了初一,离家更远了,岳晓慧每天早晚接送,风雨无阻。

有一天,快到放学的时候,天空电闪雷鸣,下起瓢泼大雨,贺海宝没有带雨具。久久等不来伯母,她很害怕,担心伯母发生意外,“要是‘妈妈’再有个三长两短,那这家还怎么过呀!”贺海宝越想越怕,便飞奔出去,还没跑出多远,就看见伯母拿着伞在艰难地走向她。看到浑身被雨淋得透湿的侄女,伯母一把紧紧将她抱住,担心她被雨淋了感冒。她们就这样在滂沱大雨中手牵着手一步一步往家的方向走去。

孩子很懂事,更能体会到伯母的艰辛和不易。别人家的孩子都有爸爸、妈妈疼着宠着,假期里都去玩耍,她却在家帮助伯母一起做饭,照顾爸爸。

懂事的孩子让岳晓慧十分心疼,也十分引以为豪。“孩子从上幼儿园开始,就很刻苦。”在堂屋斑驳的墙壁上,贴满了孩子获得的“优秀少先队员”“三好学生”“智慧少年”等奖状。

“晓慧心好,一定会有好报。正是她这么多年的艰辛付出,这个多难的家庭才得以保全。”村民们赞叹说,一个远嫁而来的媳妇,用柔弱的肩膀撑起了“脊梁柱”,这个家才迎来了曙光。